



ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΛΥΜΠΟΥΡΙΔΗΣ:

«Έντευκτήριο για τους παλιούς Λευκωσιάτες το «Ρογιάτικον»

Έγιναν την περασμένη Τετάρτη από τον Δήμαρχο Λευκωσίας κ. Λέλλο Δημητριάδη τα εγκαίνια του Πολιτιστικού Κέντρου «Ρογιάτικον».

«Σας ευχαριστώ πολύ δια την τόσον έκθυμη προσέλευσή σας απόψε στα εγκαίνια του Πολιτιστικού μας Κέντρου, στο

οποίον εδώσαμε την τοπωνυμικήν του ονομασία «Ρογιάτικον», δηλαδή «Βασιλικόν», διότι σ' αυτό ακριβώς το μέρος που

Δημοσιεύουμε σήμερα την εισαγωγική ομιλία που έκαμε την μέρα των εγκαινίων ο ιδρυτής του «Ρογιάτικου» κ. Αχιλλέας Λυμπουρίδης:

βρισκόμαστε αυτή την στιγμή ήτο κατά παράδοση πυκνό δάσος από πεύκα και θάμνους, όπου βρισκόταν το καταφύ-

γειο, στο οποίο ο Λουζινιανός Βασιλεύς της Κύπρου Πέτρος ο Α', κατά το 1368 συναντούσε κρυφίως την ερωμένην του Τζωάννα Ντ' Αλεμά, την θρυλικήν γνωστήν ηρωίδα των Κυπριακών δημοτικών τραγουδιών, την Αροδαφνούσα.

Την ιδέα της ιδρύσεως ενός μικρού πολιτιστικού κέντρου την είχα πάντοτε κατά νουν. Και όταν προ τριετίας την εξέφρασα εις τον φίλο μου κ. Κλείτον Ιωαννίδη, όταν επρόκειτο να μου πάρη μίαν συνέντευξη από το Ραδιόφωνο, και του την ανεκοίνωσα, την επεκρότησε ασμένως και μου είπε ότι θα μου συμπαρίστατο με όλη του την καρδιά προκειμένου να προέβαινα στην υλοποίησή της.

Όταν δε ο συμμαθητής και εξάδελφός μου κ. Φοίβος Μουσουλίδης επανέκαμψε προσφάτως από την Ιρλανδίαν όπου ήτο εκεί εγκατεστημένος επί τεσσαροκονταετίαν και με τον οποίο ίδρυσα μαζί με τον κοινόν μας φίλον και ποιητήν κ. Κώσταν Μόντην τον πρώτο μόνιμο επαγγελματικό θέατρο, η επιθυμία μου προς ίδρυση του Κέντρου ενισχύθη.

Και ενισχύθη επίσης και από την ανέγερση υπό του φιλοπροόδου Δημάρχου Λευκωσίας κ. Λέλλου Δημητριάδη, της Λαϊκής Γειτονιάς, του γραφικώτερου και ελκυστικώτερου τουριστικού χώρου της Λευκωσίας. Όταν δε ανεκοίνωσα στον κ. Λέλλον Δημητριάδη τον σκοπόν μου, με ενεθάρρυνεν και μου έστειλε και την αρχιτέκτονα και διακοσμήτρια του Δήμου καν Πετρίδου για να με συμβουλευθή για την εσωτερική του διαμόρφωση.

Και ιδού κάνουμε απόψε τα εγκαίνια του.

Τώρα θα μου πήτε ότι υπάρχουν ουκ ολίγα πολιτιστικά κέντρα στη Λευκωσία. Εγώ θα σας έλεγα ότι το γεγονός ότι υπάρχουν πολλά είναι ένας λόγος περισσότερος να ευδοκιμήση και το δικό μας.

Επί του παρόντος στο Κέντρο θα κάνουμε διαλέξεις κάθε Τετάρτη. Την προσεχή Τετάρτη λόγου χάρη, την ίδια ώρα θα μας μιλήσει ο σκηνοθέτης και Διευθυντής του Διεθνούς Ινστιτούτου Θεάτρου κ. Νίκος Σιαφκάλλης με θέμα «το θέατρο και η πολιτιστική μας ταυτότητα». Το γεγονός δε ότι επανέκαμψε προσφάτως από τριετή θητεία του ως Διευθυντού Θεάτρου εν Ελλάδι, θα έχει ασφαλώς πολύ ενδιαφέροντα πράγματα να μας πη.

Επίσης σκοπός μας είναι να λειτουργήσουμε καθημερινώς το Κέντρο, σαν ενευκτήριο ιδίως δια τρεις παλαιούς Λευκωσιάτες Γοαιτίτες, Αγιαντωνίτες, Τακτακαλίτες και Αίμολοδικιανούς και τους φίλους των, οι οποίοι έχουν να επιδείξουν πολλά εις πολλούς τομείς της τέχνης και γενικά της κοινωνικής ζωής με επικεφαλής τον δημοφιλή Ρογιατίτην Δήμαρχον Λευκωσίας κ. Λέλλον Δημητριάδη ο οποίος αυτήν την στιγμή θα έχουμε την τιμήν να μας κηρύξει τα εγκαίνια του «Ρογιάτικου».

Βιβλιοθήκη Πανεπιστημίου Κύπρου-Αρχειό Νίκου